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Krajské riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Banskej Bystrici 
 

Vyhodnotenie opatrení z roku 2021             
          
 

Na rok 2021 bolo z úrovne MV SR stanovené hlavné zameranie výkonu protipožiarnych 

kontrol na kontrolu subjektov z odvetvia školstvo (stavby spadajúcich pod zákon č. 245/2008 

Z. z. o výchove a vzdelávaní -školský zákon a zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách.  

V súvislosti so situáciou na území SR a s protiepidemiologickými opatreniami súvisiacimi 

s výskytom ochorenia COVID-19 došlo zo strany krajského riaditeľstva k úprave hlavného 

zamerania kontrolnej činnosti a pozornosť sa sústredila na subjekty zaoberajúce sa 

spracovaním odpadov, nakoľko v uvedenom odvetví sa dlhodobo vyskytuje zvýšený počet 

požiarov.  V uvedených subjektoch bolo ôsmymi okresnými riaditeľstvami vykonaných 

celkovo 121 protipožiarnych kontrol, pri ktorých bolo zistených celkovo 542 nedostatkov.  

 

Z uvedeného počtu nedostatkov bolo 253 nedostatkov organizačného charakteru                      

a 307 nedostatkov charakteru technického.  

V dvoch prípadoch sa jednalo o tak závažné porušenie povinností na úseku ochrany pred 

požiarmi, že dve okresné riaditeľstvá pristúpili k uloženiu sankcií v celkovej výške 1 500 €.    

 

 
 

Medzi najčastejšie sa vyskytujúce organizačné nedostatky patrili najmä nevedenie 

dokumentácie ochrany pred požiarmi v aktuálnom stave, neoznačovanie ohlasovní požiarov, 

resp. nevypracovanie požiarnych poplachových smerníc. 

Z technických nedostatkov sa najčastejšie vyskytovalo neumiestnenie prenosných 

hasiacich prístrojov na svojich stanovištiach, poškodenie uzatváracieho zariadenia na 

požiarnom uzávere alebo viaceré nedostatky súvisiace s požiadavkami na skladovanie 

horľavých kvapalín. 

Na základe daných skúseností musíme konštatovať, že v subjektoch pôsobiacich v oblasti 

zaobchádzania s odpadmi, ktoré boli zaradené do hlavného zamerania  výkonu štátneho 

požiarneho dozoru je potrebné vykonávať protipožiarne  kontroly aj naďalej. 
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Výkon štátneho požiarneho dozoru  

 

V súčasnom období zabezpečuje výkon kontrolnej činnosti na OR HaZZ v rámci štátneho 

požiarneho dozoru (ďalej len „ŠPD“) v Banskobystrickom kraji celkom 33 príslušníkov. Títo 

príslušníci vykonali za rok 2021 celkom 570 protipožiarnych kontrol (komplexných, 

tematických, následných). Pri týchto kontrolách boli  najčastejšie zisťované nasledovné 

nedostatky: prenosné hasiace prístroje neboli umiestnené na stanovišti v uzamknutej skrinke, 

ktorá nie je vybavená zariadením na otváranie v prípade núdze, požiarne uzávery (požiarne 

dvere, klapky) neboli udržiavané vo funkčnom a neporušenom stave, chýbali automatické 

zatváracie zariadenia na požiarnych uzáveroch, chýbalo označenie únikových východov 

a smerov úniku, boli zatarasené únikové cesty – tovar, rôzny materiál, dokumentácia ochrany 

pred požiarmi nezodpovedala skutočnému stavu v subjektoch. 

 

 
 

V zameraní na vybrané okruhy problémov, t. j. protipožiarnu bezpečnosť stavieb, 

prevádzkovanie požiarnotechnických zariadení, ochranu lesov pred požiarmi, trvalú voľnosť 

a priechodnosť únikových ciest a pod., bolo za rok 2021 vykonaných 209 tematických 

protipožiarnych kontrol. Na zistenie splnenia opatrení uložených pri predchádzajúcich 

protipožiarnych kontrolách, bolo vykonaných 231 následných protipožiarnych kontrol, pri 

ktorých bolo zistené, že v 102 prípadoch právnické osoby, resp. fyzické osoby - podnikatelia 

nesplnili povinnosti vyplývajúce pre nich z opatrení uložených orgánom vykonávajúcim ŠPD, 

t. j. neodstránili požiarne nedostatky v stanovených lehotách.  

 

Pri porovnaní počtu kontrol s predchádzajúcim rokom zistíme, že počty kontrol sú 

porovnateľné, avšak je potrebné skonštatovať, že výkon protipožiarnych kontrol výrazne 

znížili prijaté protipandemické opatrenia  v súvislosti s výskytom ochorenia COVID-19 na 

území SR. V období mesiacov január až apríl a následne aj v mesiacoch november a 

december bol pozastavený výkon protipožiarnych kontrol, čím nebolo možné vykonať 

pôvodne plánované kontroly v plnom rozsahu.  
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Za porušenie povinností vyplývajúcich z predpisov o ochrane pred požiarmi bolo podľa             

§ 59 zákona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov v roku 

2021 v rámci Banskobystrického kraja uložených celkom 29 pokút v celkovej výške 34 400 €. 

 

Za porušenie povinností fyzických osôb (občanov) bolo v roku 2021 v rámci 

Banskobystrického kraja riešených 14 prípadov v priestupkovom konaní, kde boli vinníkom 

uložené pokarhanie a pokuty vo výške 910 €. V rámci blokového konania bolo vinníkom 

priamo na mieste spáchania priestupku uložených 110 blokových pokút v celkovej sume        

1 990 €. 

 

Okrem kontrolnej činnosti príslušníci oddelení požiarnej prevencie OR HaZZ vykonávajú 

aj posudzovanie projektových dokumentácií v rámci územného a stavebného konania 

a posudzujú realizáciu stavieb v rámci kolaudačného konania. V roku 2021 bolo celkom 

posúdených 1 605 projektových dokumentácií a v rámci kolaudácií bolo posúdených 

z hľadiska dodržiavania požiadaviek požiarnej bezpečnosti 732 stavieb. 

 Uvedené počty sú porovnateľné s predchádzajúcim rokom ale aj s rokmi pred pandémiou 

Covid-19,  z čoho vyplýva, že oblasť posudzovania projektových dokumentácií stavieb 

a proces kolaudačných konaní fungoval skoro v štandardnom rozsahu ako v období pre 

pandémiou, akurát za sprísnených hygienických opatrení.  

 

 

 

 

 

 


